

Макет — промышленно-технологического городка, что перед вашими глазами, пока прошел «примерку» лишь на Будапешт. Органически вписавшись треугольником к излучине Дуная, он вместит деловой центр, небольшие фабрики и заводы, ориентированные преимущественно на строительное производство, жилой городок, спортивные и культурно-бытовые центры. Этот венгерский вариант задуман группой швейцарского архитектора и предпринимателя Фрэнки Изели в рамках предложенного им Восточно-Европейского проекта, одобренного правительством Швейцарии, других европей-



Где будет город заложен?

Проект Фрэнки Изели может быть осуществлен в Новосибирске

ских стран и нашим Президентом. Возможно, нечто подобное, но индивидуально «скроенное», года через три-четыре будет построено и в Новосибирске. Все решит предстоящая поездка автора проекта с большой группой европейских предпринимателей в наш город.

Свой проект Фрэнки Изели «примеряет» в России не только на Новосибирск. Он приглаждается к Москве, Ярославлю, Екатеринбургу. Но Сибирь для вложения западных инвестиций выглядит все же предпочтительней. Сам Восточно-Европейский проект в привязке к Сибири не ставит целью «перекачивать на Запад все природные ресурсы. Он нацелен на создание здесь рыночных структур, современного промышленного производства, оснащенного передовыми технологиями. На прагматичном рыночном Западе тоже, оказывается, нередко доминируют девизам: «Мыслить и теорить на долгую перспективу!» — таков девиз проекта Фрэнки Изели. Какая же перспектива ждет Новосибирск, если в мае представители западных деловых кругов, наша местная администрация и предприниматели сумеют договориться?

Возведение городка-технопарка с развитой инфраструктурой — лишь первый шаг в на-

правлении «долгой перспективы». Он — зародышевая клетка для создания на западных инвестициях различных отраслей и производств, работающих на современных технологиях. Причем, заметим, это для Сибири важно: технология выдержавших придирчивую экологическую экспертизу. Рабочих этих предприятий и менеджмент планируется обучать в Швейцарии. Первую группу там готовы принять уже этим летом.

Однако у читателя может возникнуть вопрос: не подозрительно ли щедры богатыми рыночные инвесторы, вкладывая средства в развитие сибирского технополиса? Деньги там, конечно, считать умеют и вкладывать их в нашу экономику будут далеко не эльтруисты. Однако, нужно понять, что у нас пока еще различные понятия о самих деньгах: если для нас это бумажки с водяными знаками, которых всегда катастрофически не хватает, то для них — вложение в собственность, которая будет работать и приносить доход, хотя их инвесторы и отдают себе отчет: риск во всем задуманном, безусловно, есть.

Первым на группу Фрэнки Изели «вышло» новосибирское акционерное общество «Вираж». Был в этом какой-то элемент случайности, но больше все же просматривается логиче-

ская закономерность. «Вираж» как раз занимается строительством и при этом сотрудничает с западными фирмами. Однако если будет достигнута договоренность с группой Изели, появится обширнейшее поле деятельности для других фирм и предприятий, которые захотели бы принять участие в осуществлении Восточно-Европейского проекта. Уже сейчас можно реально вести разговор о создании швейцарского информационного центра в Новосибирске и аналогичного центра в Цюрихе. От наших же властей авторы проекта просят лишь отвести удобный земельный участок, который станет акционерным вкладом городской мэрии в задуманное предприятие. Так что судьба промышленного ступня Новосибирска в какой-то мере сейчас в руках отцов города, и, решая судьбу, не следует забывать: группа Изели поащила глаз и на другие российские города, но выберет для воплощения проекта лишь один из них.

Таковой видится ситуация с Восточно-Европейским проектом из Новосибирска, а как она просматривается из Цюриха? С этим вопросом редакция обратилась в Швейцарию непосредственно к Фрэнки Изели. Подождем ответа.